

以管理创新与使命担当引领高质量发展

——中国化工企业管理协会新春贺词

斗折蛇行，跃马扬鞭。值此新春佳节之际，中国化工企业管理协会向所有关心支持行业及协会发展的各级领导、全体会员企业及社会各界朋友，致以诚挚的谢意，并送上美好的祝福！

2025年，中化企协强党建、重合规、提素质、促提升，顺利完成了各项目标任务，实现“十四五”圆满收官，为推动行业的高质量发展发挥了积极的作用。这一年，我们锚定“围绕一条主线”（高质量发展的主线），“坚持两个强化”（强化党建引领、强化依法合规），“做到三个聚焦”（聚焦主业、聚焦队伍建设、聚焦精准服务）的工作总思路：

——深入开展行业调研、凝聚各方智慧，编制发布《“十五五”期间石油和化学工业企业管理提升行动指导意见》、《“十五五”期间农化服务工作指导意见》、《石油和化工企业竞争力评价指数研究报告》、《中国石油和化工行业发展指数研究报告》、《人工智能技术在石油化工行业的应用报告》、《2025中国化工企业AI应用白皮书》及《2024年国际石油化工行业和企业报告》，提供行业发展建议、推进企业管理上台阶；

——大力实施管理提升专项行动，深入一线调查研究，

积极开展民营企业调研服务 20 余家、对标一流调研服务 4 项、园区专项调研服务 6 场次，发布和编制团体标准 5 个，为石油和化工企业和会员单位送温暖、送服务；

——扎实推进品牌提升专项行动，成功举办第 8 场企业管理创新经验交流现场会、第 18 届全国石化企业管理创新大会、第 23 届中国石油和化工企业 500 强发布会及第 12 届全国农化服务年会，做优做强品牌业务；

——继续坚持党建与业务深度融合，强化与会员单位的联系，所属二级机构举办的专题会议精准服务于行业企业，《化工管理》杂志工业经济学科排名进入 Q2 区、期刊影响因子与化学工程学科排名稳步提升、核心学术指标持续优化。

2026 年，是“十五五”开局之年，也是中化企协建会 40 周年。在新的历史节点，我们必须顺势而上、更有作为：

——不忘初心、牢记使命，引导化工企业对标对表国家和行业发展规划，以提升企业核心竞争力、积极培育和建设世界一流企业为己任，争当国家战略的“建言者”与科技创新的“促进者”，践行功能定位的“高价值”；

——与时俱进、管理赋能，围绕管理提升，加大创新力度，继续做优存量业务、提升增量业务，进一步探索“协会+N”运营模式，通过“协会+学会/企业/院校/平台”等多元主体联动，用心、用力、用情打造“精品内容”，践行服务供给的“高品质”；

——党建引领、合规运行，聚焦业务开展、内部管理、风险防控等关键环节，坚持问题导向，强化制度制度建设，坚决守住底线，决不触碰红线，并在深化改革、推进行业科研管理建设、加快人才梯队建设等方面作出积极探索，优化现代化治理结构，践行治理体系的“高效能”；

——凝聚力量、赓续传承，完成七届理事会换届，开展协会创建 40 周年与《化工管理》杂志创刊 40 周年纪念活动，进一步营造开放、协同、担当的文化氛围，践行组织文化的“高凝聚”。

笃志前行，虽远必达。“十五五”期间，在上级党组织的坚强领导下，在国家业务主管部门的支持和帮助下，中化企协将继续发挥好桥梁和纽带作用，团结带领全体会员单位，与广大行业企业携手共进，赓续管理创新发展，自觉使命担当在肩，加大服务能力建设，聚力行业高质量发展，为全行业提升企业核心竞争力、积极培育和建设世界一流企业，贡献智慧、增添力量。

最后，恭祝大家新春愉快、阖家幸福、旗开得胜、马到成功！

中国化工企业管理协会

党支部书记、会长 胡冬晨